

团市委举行希望工程“圆梦行动”助学金发放仪式

如潮爱心涌向寒门学子



参观市博物馆

□晚报记者 张燕 文/图

本报讯 8月18日，团市委组织举办了周口希望工程“圆梦行动”助学金发放仪式。在现场，110名寒门学子代表每人领到3000元的助学金，这意味着学子们能够按时迈入大学校门。

仪式结束后，他们前往我市东新区，参观了市博物馆、市体育中心等场所，感受了周口日新月异的发展和变化。

市委常委、宣传部长牛越丽，市人大常委会副主任解冰山，副市长张广东，市政协副主席姚建华等为受助大学生发放助学金。

发放助学金 圆寒门学子大学梦

生活的困苦让与会学子经历了这个年纪本不该有的艰辛和磨难。但是记者在现场发现，一张张稚嫩的面孔上没有失意和悲伤，只有坚强乐观、自立自强。9时，仪式开始，学子们分组上台，市领导、爱心代表在把助学金一一发放到学子手中的同时，鼓励他们珍惜难得的学习机会，克服困难、励志成才、完成学业，以优异成绩来回报社会，为周口的发展建设添砖加瓦。

学子们看着手中的助学金，脸上都露出了笑容。“我要谢谢好心人的帮助，让我和妹妹圆了大学梦。”受助学生朱随随说，“父亲遭遇车祸，高位截瘫，卧床不起。母亲体弱多病。今年，我和妹妹都考上了大学。为了赚取学费，我们去贩卖西瓜，但是收入微薄。我们想要放弃的时候，众多好心人给了我们希望。我报考的是中国刑事警察学院。上了大

学，我一定会努力专业知识，他日成为一名警察，为平安周口建设奉献自己的力量。”

“为了帮助我市寒门学子圆梦，团市委动员社会各界爱心力量，开展希望工程‘圆梦行动’已有10年。”团市委相关负责人介绍，“在寒门学子的挑选上，我们既坚持基层团组织推荐，又重视新闻媒体推荐和个人自荐。我们严格按照学生提出申请、村委会或居委会出具证明、学校公示、团县委审核、团市委终审等步骤，坚持层层把关。同时，多领域开辟筹资渠道。今年，我们向上级团组织争取资金111.4万元。另外，组织引导市直单位团组织、爱心单位和爱心人士踊跃参与，目前，共募集助学资金178.2万元，受助学生370人。这是希望工程‘圆梦行动’实施以来筹资最多、资助学生最多的一次。”

学子看周口 为咱家乡点赞

对这些寒门学子来说，因为家庭的缘故，他们很少出远门，甚至到周口中心城区看一看的次数都是屈指可数。了解到这一情况后，团市委组织他们到市体育中心、市博物馆等场所参观。

“一眼望去，市体育中心宏伟气派，以前都是在电视里看见它，没想到这次能到现场，真想有机会来这里看‘现场直播’。”学子张留恒说，“这次周口之行让我感到周口的明天一定会更好。我想毕业后回到周口，贡献自己的力量和智慧。”

“我想说的是，我要为周口点赞。”学子赵久兰说，“父亲在我很小的时候就去世了，母亲患有重病，所以我很少出远门。这次参观，我看到市博物馆里的展品诉说着周口的

悠久历史和我们老祖宗的智慧，还有优秀的传统文化，这是家乡人创造的精神财富。我深深感到咱周口既古老又时尚，我们没有理由不喜欢它。”

“组织这样的活动，是希望能让即将迈入大学校门的学子全面了解家乡经济社会的发展，感受周口多年来发生巨大变化和取得的新成就，增强他们的地域归属感和荣耀感，引领他们培养‘知我周口，爱我周口，兴我周口’的意识。”团市委相关负责人介绍，活动后，他们还会组织学生根据自己的所见所闻、所感所悟，通过散文、诗歌、记叙文等形式抒发出来，发到团市委邮箱。他们后期将进行整理，选出优秀作品在周口青年网等刊登。



学子们的愉快心情写在脸上



参观市体育中心



仪式现场